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ATA-RESENHA SESSÃO PRESENCIAL - 2ª TURMA   DIREITO PENAL                                                       
 
9ª SESSÃO ORDINÁRIA PRESENCIAL DA 2ª TURMA DE DIREITO PENAL - 2025, 
REALIZADA EM 1º DE JULHO DE 2025, sob presidência do Excelentíssimo 
Desembargador LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR. Presentes também, 
Excelentíssimos Desembargadores RÔMULO NUNES e MARIA DE NAZARÉ SILVA 
GOUVEIA DOS. Ausência justificada Excelentíssima Desembargadora VANIA BITAR 
conforme já mencionado anteriormente por Douto Presidente da 2TDP. Presencialmente em 
Sessão, o Exmo. Procurador de Justiça HAMILTON NOGUEIRA SALAME. Participação 
também presencial da Secretária da Egrégia Turma a Bela. TÂNIA MARTINS. Sessão com 
julgamento(s) pautado(s) na modalidade supracitada, bem como observa-se especificamente, 
que retornando a ocorrer totalmente presencial, pela  Egrégia 2ª Turma de Direito Penal. 
Anota-se por oportuno, que se mencionou no respectivo anúncio outrora publicado, a 
observância sobre sustentação oral presencial, bem como acerca de realização em sustentar 
oralmente de forma remota. Evento iniciado às 09h37min, observando-se que o Exmo. 
Presidente da Egrégia Turma, havendo número legal, declarou aberta a mencionada Sessão. 
Aprovada a Ata/Resenha da Sessão anterior, observa-se efetuada palavra facultada e não 
ocorrida parte administrativa. Em seguida, verifica-se processo(s) pautado(s), também ora 
destacado(s): 
              
PALAVRA FACULTADA 
                    O Excelentíssimo Desembargador LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, 
Presidente da Colenda Turma, após declarada  abertura da Sessão de Julgamento e efetuada 
aprovação da Ata/Resenha pela Egrégia Turma, fez abertura de uso da palavra facultada. 
                    O Excelentíssimo Desembargador RÔMULO NUNES, pediu a palavra e registrou 
algo interessante acerca de despedida à Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA 
GOUVEIA DOS SANTOS.  Mencionou que a Douta Integrante da Egrégia 2ª turma que ela já 
foi homenageada pelo Tribunal Pleno, bem como pela Seção de Direito Penal e agora está 
em nossa 2ª Turma. E agora também está homenageada. Disse que ela continua em seus 
pensamentos bons, dignos. E que Vossa Excelência fechando ciclo agora, ratifica tudo que 
disse anteriormente a Vossa Excelência. Pode ter certeza de que senhora pode contar comigo 
no que der e vier. Estou aqui à disposição.  
                  Sob continuidade da palavra específica, o Desembargador RÔMULO NUES  
mencionou que também nesse exato momento fazer uma entrega dessas rosas belíssimas 
compradas pela Tânia com prol e demonstração de nosso carinho e vosso apreço a Vossa 
Excelência. Observado merecimento e aplausos manifestados.  
                   A seguir, Douto Presidente da Turma Desembargador LEONAM GONDIM DA 
CRUZ JÚNIOR agradeceu palavra Desembargador RÔMULO NUNES e mencionado que na 
quarta feira passada nós nos manifestamos a Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA 
GOUVEIA DOS SANTOS que está nos deixando e após 48(quarenta e oito) anos de 
magistratura exercendo com muita competência, dignidade, correção e vai deixar muita 
saudade e seu lugar está sempre aqui, ao nosso lado.  
                   Destacou também Presidente da Egrégia Turma o Desembargador LEONAM 
GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, que tem umas rosas a entregar aqui a Desembargadora MARIA 
DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS e ela sabe que a verdadeira rosa é ela, mas vou 
tentar aqui por substituição em alguns segundos. E após, muitas palmas também. 
                   Continuada aberta palavra facultada, após ocorrido pedido, o Excelentíssimo 
Procurador de Justiça HAMILTON NOGUEIRA SALAME, dirigindo-se também a nossa 
Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, utilizou palavra 



também rendendo homenagens a Excelente e eminente Desembargadora, muito reconhecida 
por grandes e relevantes serviços prestados ao Estado do Pará que muito honra a nossa 
Magistratura estadual. Mencionou também que o MP atém em grande conceito, sendo  
considerada uma das grandes magistradas dessa região. Então Desembargadora, a senhora 
agora vai a aposentadoria, mas saiba que vai com muita honra e com muito aplauso de todos 
seus pares. Após agradecido houve aplausos a Douta Desembargadora homenageada. 
                  Em seguida, a Secretária da Egrégia Turma, TÂNIA MARTINS, também pediu a 
palavra à Douta Presidência e por início após determinado Presidente, mencionou coração e  
que ama muito a Excelentíssima Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA 
DOS SANTOS assim como ama muito os outros Desembargadores e destacou que entre nós 
temos o carinho, afeto ao nosso trabalho e nosso abraço, no que sempre falamos sobre o 
ontem, o hoje e o sempre. Destacado que no hoje sempre a gente fala sobre o amanhã, que 
sei que a senhora “não vai estar presencialmente”, mas vai estar presente em nosso coração 
e continua, no que também tenho a dizer que DEUS lhe dê muita saúde, muitas bênçãos e 
que abençoe grandiosamente, porque DEUS O NOSSO CRISTO Ele nos cura e seguindo 
cantando louvor relacionado a cura Nosso Senhor. E então também mencionou que  
semelhante aos Desembargadores a entregar rosas a Douta Desembargadora homenageada. 
Agradeceu e houve palmas em aplausos.      
              A Excelentíssima Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS 
SANTOS também agradeceu a Secretária da 2ª Turma, bem como anteriormente houve 
agradecimento aos Desembargadores presentes Sessão e Procurador de Justiça participando 
também presencialmente. 
 
PROCESSO(S) PAUTADO(S) 
 
01 - PROCESSO: 0000206-49.2007.8.14.0116 - RECURSO EM SENTIDO ESTRITO 
RECORRENTE: LUIZ ANTONIO GOMES PEREIRA 
REPRESENTANTE: DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO PARÁ 
RECORRIDA: JUSTIÇA PÚBLICA 
PROCURADOR DE JUSTIÇA: ARMANDO BRASIL TEIXEIRA 
RELATORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS 
PRESIDENTE: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR 
TURMA JULGADORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, DES. 
RÔMULO NUNES e DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR. 

DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso 

conhecido e improvido, tudo nos termos do voto da Exma. Relatora.        
 
02 - PROCESSO: 0001154-59.2009.8.14.0006 - RECURSO EM SENTIDO ESTRITO 
RECORRENTE: ALVARO HENRIQUE BATISTA DA SILVA JUNIOR 
RECORRENTE: JOSE CLEBER DE SOUZA MATOS 
REPRESENTANTE: DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO PARÁ 
RECORRIDA: JUSTIÇA PÚBLICA 
PROCURADORA DE JUSTIÇA: ANA TEREZA DO SOCORRO DA SILVA ABUCATER 
RELATORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS 
PRESIDENTE: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR 
TURMA JULGADORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, DES. 
RÔMULO NUNES e DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR. 

DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso 

conhecido e improvido, tudo nos termos do voto da Exma. Relatora.        
 
03 - PROCESSO: 0800993-62.2022.8.14.0005 - RECURSO EM SENTIDO ESTRITO 
RECORRENTE: LUISINHO MATIAS MARTINS 
REPRESENTANTE: DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO PARÁ 



RECORRIDA: JUSTIÇA PÚBLICA 
PROCURADOR DE JUSTIÇA: ARMANDO BRASIL TEIXEIRA 
RELATORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS 
PRESIDENTE: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR 
TURMA JULGADORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, DES. 
RÔMULO NUNES e DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR. 

DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso 

conhecido e improvido, tudo nos termos do voto da Exma. Relatora.        
 
04 - PROCESSO: 0803455-34.2023.8.14.0012 - RECURSO EM SENTIDO ESTRITO 
RECORRENTE: IVANILSON SOUSA MELO 
REPRESENTANTE(S): MARTHA PANTOJA ASSUNCAO (OAB/PA 17854-A) 
RECORRIDA: JUSTIÇA PÚBLICA 
PROCURADOR DE JUSTIÇA: ARMANDO BRASIL TEIXEIRA 
RELATORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS 
PRESIDENTE: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR 
TURMA JULGADORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, DES. 
RÔMULO NUNES e DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR. 

DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso 

conhecido e provido, tudo nos termos do voto da Exma. Relatora.        
 
05 - PROCESSO: 0004697-31.2013.8.14.0200 - APELAÇÃO CRIMINAL 
APELANTE: RAUL COSTA AZEVEDO NETO 
REPRESENTANTE(S): MARCELO LIENDRO DA SILVA AMARAL (OAB/PA 20474-A) 
APELANTE: MARCIO ROBERTO BARBOSA SOUZA 
REPRESENTANTE(S): THAMMYZE VERGOLINO PINHEIRO (OAB/PA 25092-A) 
APELADA: JUSTIÇA PÚBLICA 
PROCURADOR DE JUSTIÇA: HEZEDEQUIAS MESQUITA DA COSTA 
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES 
RELATORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS 
OBS.: Retirado de pauta Sessão Plenário Virtual (18ª Ordinária-2025), conforme determinação Exma. Relatora. 
PRESIDENTE: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR 
TURMA JULGADORA: DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, DES. 
RÔMULO NUNES e DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR. 

DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recursos 

conhecidos e parcialmente providos, tudo nos termos do voto da Exma. Relatora.        
- Efetuada sustentação oral(participação presencialmente) pelo Dr. MARCELO LIENDRO DA 
SILVA AMARAL (OAB/PA 20474-A), Advogado de Apelante Raul Costa Azevedo Neto, dentro 
do tempo regimental.  
- Observa-se que antes da sustentação ocorrida e após cumprimentos, houve saudação 
especial, elogios importantes e específicos por Douto Advogado à Exma. Desa. MARIA DE 
NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS, Relatora e participante da Colenda Turma.  
 
06 - PROCESSO: 0007595-75.2017.8.14.0006 - APELAÇÃO CRIMINAL - SEGREDO DE 
JUSTIÇA 
APELANTE: ELBE FERNANDES SANTIAGO 
REPRESENTANTE(S): BRENO BRAZIL DE ALMEIDA LINS (OAB/PA 19774-A), LUCAS 
SANTOS CUTRIM (OAB/PA 31386-A) 
APELADA: JUSTIÇA PÚBLICA 
PROCURADORA DE JUSTIÇA: CANDIDA DE JESUS RIBEIRO DO NASCIMENTO 
REVISOR: DES. RÔMULO NUNES 
RELATOR: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR 
OBS.: Processo repautado, eis que adiado em Sessão anterior (8ª Sessão Ordinária Presencial 2025), 



consoante determinado por Douto Relator. 
PRESIDENTE: DES. RÔMULO NUNES 
TURMA JULGADORA: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, DES. RÔMULO NUNES 
e DESA. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS,. 

DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: recurso 

conhecido e improvido, tudo nos termos do voto do Exmo. Relator.        
- Efetuada sustentação oral(participação presencialmente) pelo Dr. BRENO BRAZIL DE 
ALMEIDA LINS (OAB/PA 19774-A), Advogado do Apelante, dentro do tempo regimental. 
- Menciona-se que antes da sustentação, houve específicas saudações e cumprimentos por 
Douto Advogado a Exma. Desa. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS 
participante da Egrégia Turma.  
 
* Nome(s) do(s) réu(s) escrito(s) por extenso, conforme determinação da Egrégia Turma, em 
consonância com entendimento do Colendo Superior Tribunal de Justiça.   
 
 
E como nada mais houve, foi declarada encerrada a Sessão em comento, às 11h27min por  
Douto Presidente da Egrégia Turma, registrou agradecimento da presença de todos. Observo, 
por oportuno, que às 11h19min houve intervalo em Sessão ocorrida pela Egrégia 2ª Turma, 
após solicitação Participantes Desembargadores. Ocorreu retorno da Sessão ao vivo, às 
11h22min para continuidade, declarado pelo Exmo. Presidente da Colenda Turma a 
reabertura e antes encerramento Sessão, Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA 
GOUVEIA DOS SANTOS agradeceu por tudo. Eu, Tânia Maria da Costa Martins, Secretária 
da Egrégia 2ª Turma de Direito Penal, lavrei a presente Ata/Resenha. DES. LEONAM 
GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, Presidente.    
 
        
 
         
 


